

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

龙场镇：

推动党史学习教育走深走实

本报讯(通讯员 杨奕)自党史学习教育开展以来,龙场镇坚持高起点谋划、高标准开展、高质量推进,多措并举推动党史学习教育有序有力有效开展。
聚焦安排部署,贯彻落实到位。镇党委立即召开动员部署会,制定《关于在全镇开展党史学习教育的实施方案》,成立党史学习教育领导小组,下设综合协调组、文秘工作组、党史宣讲组、督促指导组、宣传报道组、活动推进组6个工作组,组建党史学习教育工作的“指挥部”,细化明确各工作组重点任务,实行每周“清单”式工作制度,层层压实责任,确保党史学习教育组织有力、开展有序、落实到位。
聚焦组织学习,确保学思践悟。坚持会议统筹集中学,通过党

委中心组、党委会、全体干部例会、各党(总)支部专题学习等集中学习方式,组织全体党员干部围绕五个专题方面开展学习研讨,集中学习共计40场次。征订发放学习资料144套,并结合“学习强国”、《黔东南组工》、《贵州日报》、《黔东南日报》等主流媒体强化党史学习教育,打造“党史学习角”,切实抓好党员干部思想教育和理论学习工作。坚持红色教育基地现场学。组织机关党支部全体党员到凯里党史陈列馆、中共凯里小组革命活动旧址开展党史学习教育,到平路河烈士墓开展扫墓主题党日等活动,以实际行动致敬革命先烈,铭记光辉历史。
聚焦宣传引导,确保入脑入心。围绕习近平总书记关于党史

学习教育的重要讲话、重要指示精神和镇党委书记和各班子成员带头开展专题宣讲和“党课开讲啦”等活动,组建“党委书记+班子成员+支部书记+先进个人”理论宣讲团,开展双语现场互动的党史宣讲。通过横幅、流动小喇叭、LED屏、微信公众号等方式进行宣传,积极向媒体报送党史学习教育信息,全力营造“学党史、悟思想、办实事、开新局”的良好氛围。
聚焦警示教育,筑牢廉政底线。围绕近几年查办的违纪违法典型案例,召开警示教育大会,组织干部到黄平县警示教育基地现场参观学习,深入剖析典型案例,聚焦当前干部作风突出的问题,给全镇党员干部打免疫针、敲警钟、上教育课,坚定不移把全面从严治党

党纵深推进,并集中学习《党的十九大以来贵州省查处违纪违法党员干部案件警示录》《黔东南州查处违纪违法党员干部案件警示录》,让身边人身边事时时警醒干部,推动全镇党风政风进一步向善向好,营造风清气正的良好干事创业的政治生态环境。
聚焦履职尽责,办实事民生实事。班子成员和广大党员干部围绕巩固脱贫攻坚、推进乡村振兴,积极主动参与“我为群众办实事”实践活动,坚持走访调研“问民之所需”、高效履职“解民之所难”、贴心服务“干民之所盼”的工作思路,聚焦群众“急难愁盼”问题,找准“小切口”,解决大问题,进一步让群众深切感受到党的关怀和温暖,提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

三棵树镇南花村：

奏响“三部曲”推动党史教育走深走实

本报讯(通讯员 宋婷婷)自党史学习教育开展以来,三棵树镇南花村奏响“三部曲”推动党史学习教育走深走实。
吹响党史学习教育奏鸣曲,营造浓厚氛围。南花村开设党史学习教育专题学习会,组织全村党员群众共同学习习近平总书记“七一”重

要讲话精神等,并围绕讲话精神深入学习“四史”,由村党支部成员轮流担任领读人,深化对中国共产党百年奋斗历程的理解,同时结合实际开展主题突出、特色鲜明、形式多样的党史学习教育主题党日活动,持续激发党员干部的学习热情。
合奏党史学习教育交响曲,践

行为民服务宗旨。南花村坚持将党史学习教育学习成果转化为“我为群众办实事”的工作动力与实际成效,组织村“两委”、驻村工作队等成立志愿服务队,通过帮助行动不便群众插秧、联合镇卫生院为村老人进行免费体检、为困难大学生发放助学金等,俯下身去、沉下心来,

湾水镇：

秋收冬种忙

本报讯(通讯员 王旭)眼下,正是农民秋收、播种的大忙季节。趁着秋高气爽的好天气,湾水镇各村抢抓农时,提前谋划,全力以赴秋收冬种,田间地头一派繁忙景象。
为响应凯里市发展乡村旅游、进一步发展油菜产业的号召,湾水镇积极开展土地翻犁、油菜育苗等工作。镇农中心深入全镇督促秋收冬种工作,做好秋收冬种技术服务指导,通过流动宣传

车、村广播、“坝坝会”等广泛宣传各种支农惠农政策,引导农民抢抓中晚稻并及时晾晒入仓,提高种粮的积极性。该镇大力实行稻油轮作和冬修水利项目,秋收之后让农民抓紧时间翻耕油菜田,开沟排水,并发放油菜种子,确保秋收冬种有序推进。同时驻村扶贫工作队和帮扶责任人主动到帮扶户家开展冬种帮扶,帮助农户解决在冬种工作中遇到的实际困难,确保完成种植。



凯棠镇：

全力推进秋冬种助农增收

本报讯(通讯员 王婉兰)近期,凯棠镇田间地头一片繁忙景象。农户们正抢抓农时,对成熟稻谷进行收割、归仓、晾晒。同时,对收割结束的田地翻犁、灌溉、播种,秋收冬种有序推进。
眼下正是稻谷成熟的季节,田野上一片黄澄澄、金灿灿的稻谷迎风起舞,向人们诉说着丰收的喜悦。今年,凯棠镇种植水稻1.13万亩,稻谷颗粒饱满,亩产达500公斤。农户们开足马力,全面推进稻谷收割工作。
凯棠镇以增加农民收入、发展高效高产产业为目标,因地制宜大力发展油

菜种植。为全面推进秋冬种,凯棠镇采用示范带动作用,在大坪村榜洞建立1个镇级油菜示范点200亩,在11个行政村分别建立村级油菜示范点50亩。同时,组织各村“两委”、驻村工作组、农户对育苗、栽培、田间管理、病虫害防治、适时采收等知识进行培训。据了解,本次推广优质新品种“良油100”油菜,具有植株矮、产量高、抗性好等特点,亩产可达300公斤,效益可观。凯棠镇大力推进标准化、规模化、科技化种植,示范带动农户进行种植,有效盘活冬季闲置土地,增加农民收入。



位于碧波工业园区内的玉梦酸汤生产基地,主要生产酸汤系列和酸汤粉,产品供不应求。图为近日工人们在装运产品的场景。(通讯员 李茂奎 摄)

白果井街道：

志愿行动暖人心

助农秋收解民忧

本报讯(通讯员 胡宁)金秋时节,稻谷飘香。时下,正是稻谷成熟收割的好时节,由白果井街道组成的“助农秋收”志愿服务队正头顶烈日,帮助农村劳动力紧缺的农户收割水稻,用实际行动解决农户生产生活中的实际困难。
“作为一名基层党员,来帮助农户收割稻谷,是一件很有意义的事情,让大家珍惜来之不易的劳动成果,珍惜每一粒粮食。”白果井街道机关干部党员志愿者周年标一边收割稻谷一边说道。
9月18日,该志愿服务队派出40名党员干部及志愿者,4台收割机来到金九村、新岩村为群众提供免费收割稻谷

的服务。稻田里,党员干部和志愿者挽起裤脚,撸起袖子,干劲十足,挥汗如雨,个个忙碌劳作,割谷、递把、打谷、装谷,各司其职,伴随着“唰唰”的割谷声和“轰轰轰”的打谷声,田野间不时发出一阵阵欢声笑语。风吹稻花香,那一抹抹“志愿红”也成为田间一道靓丽的风景线。
“种稻谷容易,收稻谷困难,家里的精壮劳动力都外出务工了,要不是有街道党员和志愿者来帮我们,我们又得花钱请人咯,真心感谢他们。”白果井街道金九村四组顾先成高兴地说道。
据了解,截至目前,白果井街道“助农秋收”志愿服务队已帮助辖区村寨20户缺劳动力户秋收稻谷8000公斤。

洗马河街道：

抓好人大换届选举工作

本报讯(通讯员 吴恺敏)近期,洗马河街道人大工委稳步推进换届选举工作全面展开。
落实“三包”全面铺开换届宣传。继市人大换届选举工作动员部署会后,洗马河街道人大工委第一时间组织传达学习会议精神,为有效解决选区碰到的难点、堵点问题,实施“班子包社区、下沉干部包选区、网格员包楼栋”对各社区、村加强组织领导,落实工作责任,严肃选举纪律,明确工作职责,积极开展调查摸底、政策宣传、舆情监测、风气监督等各项具体工作。指导各村成立组织机构,妥善处理好换届选举

工作中遇到的问题,正确处理好换届选举与社区工作的关系,目前,各社区、村结合自身实际,合理设置,共成立了5个选举工作组,为全街道开展人大换届选举工作顺利推进提供了坚强的组织保障。
落实“四定”强化换届选举基础。为抓好选举的服务跟踪工作,街道人大工委认真梳理换届工作流程和环节,细化换届选举工作计划安排,按照“定人员、定任务、定时间、定路线”工作法,构建以“人大街道工委—社区工作联络小组—选区”的“网格化”换届选举工作体系,精准推进换届选举每个阶段、每个节点、每

项工作,将工作日程安排到天,任务落实到人。同时,着眼当前疫情防控需要,积极发挥微信工作群平台作用,针对选民登记如何进行、选民年龄条件如何界定等选举工作中可能会遇到的问题,及时在微信工作群推送“人大换届须知”,不断丰富选区负责人选举业务知识,提高选区负责人开展选举工作的能力。
落实“五集中”务求换届选举实效。街道人大工委开展“集中培训、集中力量、集中时间、集中精力、集中倾听群众意见或建议”,采取政策理论培训和集中轮训的方式,进一步确保社区、村相关工作人员理清工作思

万潮镇香炉山村：

排查饮水安全

增进民生福祉

本报讯(通讯员 唐曼)近期,万潮镇香炉山村按照“全覆盖、督死角、查问题、抓整改”的要求,全面开展农村居民用水大排查行动。让群众能够及时、方便地获得足量、洁净的生活饮用水,助力乡村振兴。
农村饮水安全,三分建、七分管,9月16日至9月18日,香炉山村农村饮水排查小组对辖区范围内的10个小组635户人家逐一进行农村饮水安全保障方面排查。重点排查农户家庭是否通水、供水是否正常,是否存在

在季节性缺水,缺水多少天等情况。在排查过程中,排查组严格按照“检查设备、查看水表、了解用水”三方面进行排查。同时也听取各群众的需求和建议,认真将排查问题记录并上报给上级部门,确保让农村群众享受优质、稳定的供水服务,推动巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。
据悉,此次香炉山村农村饮水安全保障排查行动共出动20余人次,进一步将安全饮水责任落细、落实。

城西街道：

干部群众齐上阵 大街小巷“靓起来”

本报讯(通讯员 马金 李璐)连日来,在城西街道辖区,有这样一群党员干部,他们没有周末,不分上下班,一边是办公室“敲键盘小能手”,一边是街头巷尾的“火钳帮”、“扫把帮”、“大力士”。他们是来自城西街道办事处及辖区各社区、市执法局、市扶贫办、市武装部等单位,下沉包保网格的党员干部,

他们带头率社区工作人员、志愿者、群众,从疫情防控一路走来,正奋战在“巩固巩固”一线,街头巷尾挥汗如雨,用实际行动“扮靓”了城市。
在辖区农贸市场,他们肩扛手提帮助流动摊贩转移货物到规定区域,搬走废弃货品箱。在老旧小区,他们钻进卫生死角,清扫垃圾,搬走破损

家具。在绿化带,在街头巷尾,他们捡烟头、扫纸屑、搬砖头、除杂草、清理野广告、修复下水道,用汗水清除“脏乱差”,美化环境。
巩固全国文明城市、国家卫生城市名片,更重要的是为辖区群众持续创造干净、整洁、舒适的人居环境。连

日来,街道社区、各网格单位共同协作,清运生活垃圾10车、建筑垃圾6车,清理野广告800余处,清理卫生死角107处,规范停车位3处,整治占道经营98家,清除杂草17片,修复破损井盖、下水道7处,发挥了党员干部模范作用,凝聚力量一同为美化凯里环境添砖加瓦。

舟溪镇：

开展未成年人保护工作暨正向教养工作培训会

本报讯(通讯员 吴其燕)近日,舟溪镇开展未成年人保护工作暨正向教养工作培训会,进一步保障未成年人的合法权益,促进未成年人健康全面发展。
舟溪镇邀请了彩虹社会工作服务中心胡远飞老师开展了为期一天的培训,各村儿童主任及负责儿童工作的村干、工作人员等共21人参加培训。培训内容包括四类儿童的定义,儿童督导员、儿童主任的工作职责,理解儿

童的基本需要,儿童权利与保护,综合练习等,培训过程中还开展了一些小游戏环节让课堂丰富有趣,参与者们都感收获良多。
通过此次培训,进一步加深了学员对未成年人保护工作的认识和理解,加强了工作开展时碰见困难解决问题的能力与应对方法,提高个案诊断与解决个案救助的能力,对今后的工作具有较强的指导意义,为未成年人保护工作打下了良好基础。